

事关事业单位公开招聘、职称评定
江苏多项人才人事新政发布

笔试成绩当年多次有效 探索线上考试考察方法

明确笔试成绩当年多次有效，招聘急需紧缺的高层次人才可以先招聘后备案，一般岗位招聘的学历要求可以设置为专科及以上，着力破除职称评价不合理的限制性条件……2月10日，江苏省人力资源和社会保障厅人才人事政策新闻发布会举行，现代快报记者从会上了解到，近期江苏出台了一系列人才人事新举措，涉及事业单位人事管理、人才评价、产才深度融合、人力资源服务业高质量发展、优化人才服务环境等方面，打出一套解放思想、深化改革、激发活力的人才人事政策组合拳。

江苏省人社厅副厅长朱从明表示，这些最新人才人事政策，是江苏省深化人才体制机制改革的最新成果。近期，江苏还将集中发布2023年江苏省卓越博士后计划、2023年度事业单位公开招聘等人才人事信息。

现代快报+记者 项凤华 徐苏宁



视觉中国供图

关键词1 公开招聘

笔试成绩当年多次有效，基层单位可适当降低开考比例

省委组织部、省人社厅联合印发《关于进一步完善全省事业单位公开招聘人员工作的意见》，主要涉及进一步向基层放权、完善人才评价标准、优化考试考察方式等方面，通过科学、规范、高效开展公开招聘工作，更好选贤任能。

比如，招聘方案由事业单位主管部门审核同意报同级组织人社部门备案后即可实施招聘，县级以下事业单位的招聘方案不再报设区市组织人社部门核准。高校科研

院所以及承担教学科研任务的高校附属医院等单位，服务国家和省战略需要，招聘急需紧缺的高层次人才可以先招聘后备案。

坚持品德能力导向，强化思想政治和实践评价，不唯学历、不唯名校、不唯分数。除对学历有明确要求外，一般岗位招聘的学历要求可以设置为专科及以上，有职业技能等级要求的岗位可以适当降低学历要求或者不设置学历要求。职业学校毕业生参加事业单位公开招聘时与

普通学校毕业生同等对待。

优化统一招聘考试岗位类别。突出实践能力考核，可以采取情境模拟考核、实践考核环节提前等方法，保障招聘人员具备解决实际问题的专业实践能力。明确笔试成绩当年多次有效、差额确定体检考察人选等创新举措的实践路径。支持事业单位探索线上考试考察方法，方便事业单位快捷招聘人才。

基层事业单位可以适当降低开考比例，同一岗位报名成功人数

与拟招聘人数的比例与开考比例相同的，可直接通过面试等方式确定体检考察人选。经济薄弱地区人员流失率较高的基层事业单位可以拿出一定数量岗位面向本市县户籍人员（或者生源）招聘。可以运用“江苏省人才服务云平台”发布招聘信息宣传优惠政策。在服务期内，新聘用人员原则上不予调动；未解除聘用合同的，除距离服务期满不足6个月外，不能报名应聘省内其他地方事业单位等。

关键词2 破除“四唯”

创新职称评价方式，全面推行代表性成果评价

近期省人社厅制定出台《关于在职称评价中进一步破除“唯论文、唯学历、唯资历、唯奖项”不良倾向的通知》，坚持“破四唯”和“立新标”并举，加快健全以创新能力、质量、实效、贡献为导向的人才评价体系，积极营造有利于人才成长的评价制度环境。

比如建立健全职称品德首位评价机制。对在职业道德方面获得各类各级奖励的专业技术人才，在申报职称时同等条件下优先推荐，在标准化量化时适当占一定的权重。实行学术造假和职业道德失范“一票否决制”，建立健全失信失范行为评价退出机制。

坚决向职称评审中“不看能力论学历、不看业绩数年头、不看成績数论文、不看贡献数奖项”等做法开刀，减少人才成长羁绊。合理设置和使用论文、专著等评价指标，淡化论文数量要求，逐步将论文由“必选”转变为成果“多选”。比如，卫生、工程、艺术、中小学教师

等实践性强的职称系列不将论文作为职称评审的主要评价指标。

破除不合理的学历限制性门槛，除涉及公共安全、人身健康的系列或专业外，申报人可按照本人长期从事专业申报职称，调整不合理的资历认定规则，对引进的紧缺急需人才，跨系列转评职称时专业相同业绩成果吻合度较高的，可直接申请跨系列晋升。破除论资排辈、重显绩不重潜力等陈旧观念，对35周岁以下优秀青年人才申报职称评审单独设定通过率。取消人才称号、奖项与职称评定直接挂钩的做法，让奖项成为评价人才能力水平的加分项和竞争择优的参考项。

坚持凭能力、实绩和贡献评价识别人才。树立“六个注重”的鲜明导向，即：注重在关键核心技术攻关中识别评价人才，支持和鼓励他们不断攻克“卡脖子”关键核心技术。注重在经济主战场中识别评价人才，建立与产业需求和经济结构

相适应的企业人才评价机制。注重在急难险重工作中识别评价人才，将人才在急难险重工作任务中的品德、能力、业绩表现和贡献列入职称评定指标。注重在弘扬传承中华文化和识别评价人才，建立健全有中国特色、江苏特点的哲学社会科学和文化艺术人才评价体系。注重在生产实践技术革新中识别评价人才，对长期坚守生产服务一线岗位作出突出贡献的高技能领军人才，放宽学历、资历、年限等要求。注重在基层一线建功立业中识别评价人才，创新基层人才评价激励机制，加大爱岗敬业表现、实际工作业绩和工作年限等评价权重。

江苏还将改进和创新职称评价方式。全面推行代表性成果评价，结合专业特点，标准开发、技术推广、技术解决方案、创新突破、高质量专利、成果转化、理论文章、智库成果、文艺作品、教案、病历等业绩成果均可作为代表性成果参加职称评审。探索通过学术委员会认

定、同行专家评审、第三方机构评价、国际同行评价等方式，提高代表性成果评价的权威性。实行多维评价，突出社会评价，加大社会效益评价权重；突出市场评价，把申报人员享受的薪酬待遇、创造的市场价值、获得的创业投资等作为考核认定的重要依据。突出科学精准、分类评价，以服务经济社会发展的实际需求为重点，动态调整职称评审专业，探索将技术经纪、养老服务等新职业纳入职称评审范围。大力推进数字化转型，逐步探索推广在线申报评审，实现职称从申报、受理到评审通过、领取证书等全流程“一网通办”。在保障信息安全和个人隐私的前提下，开放职称信息查询验证服务。

如何推动落实？现代快报记者了解到，将加强部门协同、省市联动，成立全面纠正职称评价“唯论文、唯学历、唯资历、唯奖项”问题工作专班，适时开展推进情况评估和通报。

关键词3 进编备案

3月起，事业单位人才进编备案实行线上办

江苏省事业单位办理人才进编备案手续有变化。从2023年3月1日起，全面推行线上直接备案方式，所有部省属事业单位通过各种方式引进的人才办理进编备案手续，均由纸质申报改为用人单位在线申报备案资料、主管部门在线审核、省人社厅在线办理审核备案手续等方式进行，通过“不见面”“全留痕”办理，极大方便了用人单位和人才，成为全国第一个事业单位所有引进人才手续实现网络化办理的省份。

近年来，省人社厅积极主动为部省属事业单位引进人才提供优质高效服务，近三年累计为部省属事业单位引进各类人才2.3万余人，高层次人才占比85%以上。

关键词4 人力资源服务

推进新时代江苏人力资源服务业高质量发展

近期，省人社厅会同省发改委、财政厅、商务厅、市场监管局制定出台了《关于推进新时代江苏人力资源服务业高质量发展的意见》。明确到2025年，全省人力资源服务数字化、专业化、标准化、规范化、国际化水平明显提升，建设国家级人力资源服务产业园不少于3家，省级产业园不少于24家，国家级专业性、行业性人才市场不少于3家，省级人力资源市场不少于30家，行业从业人员10万人以上，市场化服务就业占比达80%，力争基本建成全国人力资源服务业高质量发展先行示范区。

首设10个子专业，最高到正高级！

江苏率先开展数字经济人才职称评价

快报讯（记者 项凤华 徐苏宁）在数字经济赛道上跑出加速度离不开人才这一关键“因子”，而人才评价对人才培养来说具有“指挥棒”作用。2月10日，现代快报记者江苏省人力资源和社会保障厅获悉，江苏正在打造全国数字经济创新发展新高地，为主动服务全省广大数字经济人才，江苏在国内率先建立全省统一的数字经济工程职称评价制度体系，在工程系列职称中增设数字经济工程专业。

据了解，江苏省数字经济工程

专业职称首批设置集成电路、工业互联网、区块链、人工智能、大数据、智能制造、电子信息、通信、网络安全、智能交通等10个子专业。其中，电子信息、通信、网络安全和智能交通等专业为江苏省工程系列职称原有专业，此次统一调整纳入数字经济工程专业。同时对已经具备一定产业和人才基础、代表重点发展方向的集成电路、区块链、工业互联网、人工智能、大数据、智能制造等数字经济新兴领域，分别增设了6个新兴子专业。省人社厅副厅长朱从

明表示，江苏将对数字经济相关专业及时进行动态调整，促进专业设置与国家和省重大战略需求、产业发展同步。

对首批10个具体专业都分别制定了具体的专业技术资格条件，全省数字经济人才可对照相应资格条件要求申报评审数字经济工程专业职称。每个子专业均设置初级、中级、高级三个职称层级，最高到正高级。适应数字经济新兴专业特点，淡化期刊论文要求，分别增加诸如国际奖项、行业竞赛、行业标准、行业

奖项等新的评价指标，落实了职称制度改革“破四唯”要求。

目前，省人社厅已经对全省组织开展数字经济工程职称评审作出部署，调整组建相关专业职称评审委员会，确定10个子专业各自的职称评价渠道。其中，省数字经济（电子信息）工程高级职称评审委员会办事机构设在省工业和信息化厅，省数字经济（网络安全）工程高级职称评审委员办事机构设在省委网信办，省数字经济（通信）工程高级职称评审委员办事机构设在省通信管理局，省数字经济（智能交通）工程高级职称评审委员办事机构设在省综合交通运输学会，省数字经济（智能制造）工程高级职称评审委员办事机构设在省机械行业协会；授权南京市率先试点开展人工智能、大数据、智能制造等3个新兴专业高级职称评审，授权苏州市率先试点开展集成电路、区块链、工业互联网等3个新兴专业高级职称评审；各设区市也可结合本地区实际，按规定程序组建相关专业中初级职称评审委员会。